

Tárgy: Villamos szabadvezeték hálózatok biztonsági övezetének tisztántartása

Tisztelt Polgármester Asszony/Úr !

Az elmúlt évben az E.ON Észak-dunántúli Áramhálózati Zrt. Székesfehérvári Hálózati Régiója az üzemelési területén jelentős mértékű gallyazási munkát végzett a villamos hálózatok biztonsági övezetében, a baleset- és veszélyhelyzetek megelőzése érdekében.

Szeretnénk, ha a kialakított jó kapcsolatunk továbbra sem sérülne, ezért a gallyazási tevékenységünk célját, hátterét igyekszünk jelen levelünkkel részleteiben megvilágítani.

Előljáróban szeretnénk leszögezni, hogy egy veszélyes, és a lakosság által egyáltalán nem támogatott feladatról van szó. Meggyőződésünk, hogy az ilyen típusú, a közcélú közművet érintő, jórészt közterületi problémákat az erősáramú szabadvezeték hálózatokat üzemeltető EON Hálózat önmagában nem tudja panaszmentesen megoldani, ehhez a település vezetésének támogatására is szükség van!

Tudjuk, hogy a lakosság többsége szemében a gallyazási tevékenység negatív megítélés alá esik, mivel a fák akkor a legszebbek, ha természetes módon nőhetnek. Másrészt viszont az áramellátás biztonságának, színvonalának fenntartására is közérdek, tehát a gallyazási tevékenység elfogadottsága, a megelőzés fontosságának tudatosítása csak közös erővel érhető el!

Néhány fontos érv:

- A hálózatainkon történt üzemzavarok, hibák (áramkimaradások) többségét, még ma is nagy részben a vezetékekbe belenőtt illetve rádőlő fák okozzák!
- Az üzemzavarok mellett életveszélyes helyzetek is keletkeznek a gondozatlan, vezeték közeli fák miatt. Az elmúlt évben az ország területén több súlyos, életveszélyes baleset, ill. sajnos haláleset is történt amiatt, hogy az erősáramú szabadvezeték hálózat

áramvezetőit körülvette, benőtte a növényzet, s ahhoz valaki fáramászás, ill. egyéb tevékenység közben hozzáért.

- A lakosság, az Önkormányzat és az EON Hálózat közös érdeke a rendezett, ill. biztonságos állapot elérése és fenntartása.

A törvényi háttér egyértelmű: a villamos energiáról szóló 2007. évi LXXXVI. Törvény (rövidítve: VET), illetve a villamosmű biztonsági övezetéről szóló 122/2004. (X.15.) GKM rendelet alapján a biztonsági övezet környezetében lévő fák, bokrok ágait az ingatlan tulajdonosa /kezelője köteles rendszeresen eltávolítani, ha azok a szabadvezeték biztonsági övezetének határát elérik.

Erre a kötelezettségre minden évben újság hirdetés formájában hívjuk fel az ingatlantulajdonosok és az Önkormányzatok figyelmét (2012. március 14. / Magyar Nemzet , Fejér megyei Hírlap , Veszprém megyei Napló).

Tapasztalataink szerint a települések nagy részén szinte egyáltalán nincs ilyen jellegű megelőzés, a gallyazásra az önkormányzatok nem tudnak erőforrást biztosítani. A már hivatkozott dátumú újsághirdetésben tett felkérésünkre csak elenyésző számban jelentkeztek az ingatlantulajdonosok/Önkormányzatok, hogy elvégeznék a villamos szabadvezetékek biztonsági övezetének gallyazási munkáit.

Idővel a fák túl közel nőnek a közcélú erősáramú szabadvezeték hálózat áramvezetőihez, az elektromos hálózat fenntartójának (EON Hálózat) pedig kötelessége a baleset- és üzemzavar veszély megszüntetése.

Gyakran felmerül a kérdés, hogy miért nem lehet a gallyazást minimalizálni és - a növekedés mértéke szerint- évente akár többször is felvonultatni a kivitelezőt?

A választ a fent említett Villamos Energia Törvény adja meg: **24 § (2) bek** ...karbantartási, javítási, felújítási munkák, valamint fejlesztések elvégzésével összefüggésben az átviteli rendszerirányító és az elosztó hálózati engedélyesek a villamosenergia-rendszer együttműködését és biztonságát biztosító módon, valamint a **legkisebb költség** elvének érvényre juttatásával kötelesek eljárni.

A legkisebb költség a társaságunk tevékenységének gyakorlásához szükséges és indokoltan felmerülő ráfordítás (- ennek betartását a Magyar Energia Hivatal is ellenőrzi). Minden tevékenységet - így a biztonsági övezet tisztántartását is - úgy kell megtervezni és megszervezni, hogy egyszeri ráfordítással hosszú távra kihatóan (min.1-2 évre) megszűnjön a fák okozta veszélyhelyzet!

Amennyiben a növényzetről csak nagyon kis mértékben kívánunk ágakat levágni, akkor a visszánövés miatt, az egyre gyakoribb szélviharok újra és újra sok áramkimaradást okoznának!

Az EON Hálózat az élet- és vagyonbiztonság megteremtése, valamint a legkisebb költség elvének betartása , ill. a minőség és a garanciális ellenőrizhetőség érdekében 2010. évben hosszú távú (5 éves) gallyazási szerződéseket kötött. A vállalkozók kiválasztását több lépcsős előminősítési eljárás előzte meg.

A megkötött szerződés számos műszaki előírást, minőségi elvárást fogalmaz meg, és az EON Hálózat komoly szankciókkal tud a kivitelező felé élni, amennyiben nem csökken a hibaszám, ill. ha a munkavégzés után jogos panaszok keletkeznek. Ugyanezt elvárjuk tőle, az Önkormányzatok jelzései esetében is.

Az Önkormányzatok , így az Önök támogató hozzáállása nélkül viszont a kivitelező is nagyon nehezen tud az elvárásoknak eleget tenni (pl. több településen az Önkormányzat gallylerakó helyet biztosított vagy akár tevőlegesen is segítette a gallyazás utáni zöldhulladék elszállítási munkát).

Természetesen nem célunk a fáknak komoly „egészségkárosodást” okozni, ezért minden alvállalkozónk köteles kertészeti végzettségű munkavállalót is foglalkoztatni, de a biztonsági szempontok elsőbbséget élveznek, a kertészeti, növényvédelmi és esztétikai érdekeket csak korlátozottan lehet figyelembe venni.

Hogyan lehet ezen segíteni ?

- **Megelőzéssel**

Az EON Hálózat évente felhívásokat tesz közzé, mert úgy gondolja, hogy a gallyazással kapcsolatos panaszok elkerülhetők lehetnének, ha a felhívásunkban foglaltaknak -a fák benövését megakadályozva- az érintett tulajdonosok/kezelők időben eleget tennének! Ezért is utaltunk az előzőkben arra, hogy ha az ingatlantulajdonosok a saját ízlésük szerint elvégeznék a gallyazást, nem kellene aggódnunk az áramszolgáltatás biztonsága miatt.

• **Környezettudatos/előre tekintő fatelepítéssel**

A 122/2004. (X.15.) GKM rendelet arról is rendelkezik, hogy a vezetékek mentén (villamosmű biztonsági övezetében) nem lehet olyan növényzetet telepíteni (vagy fenntartani), amely zavarja a hálózat üzembiztos működését. Nagyon sok település ma már eltér a korábbi gyakorlattól és közterületen csak olyan fák ültetésére ad engedélyt, ami végső fejlettségi állapotában nem éri el a légvezetékét. (pl. gömbkőris vagy kis méretű gyümölcsfák) Ha az ingatlantulajdonos ilyen növények telepítésére törekszik, akkor ő maga és az elosztó hálózat kezelője is mentesül a gallyazás gondjától!

Egyúttal arról is tájékoztatjuk Önöket, hogy a 2012. évben elvégzett gallyazások eredményeként máris számottevően csökkent az ügyfeleinket érintő , áramszünettel járó üzemzavarok száma.

Kérjük támogassanak bennünket és legyenek segítségünkre abban ,hogy a lakosság is megértse , nem öncélú pusztításról, hanem biztonságtechnikai, élet- és vagyonvédelmi okokból szükséges, elengedhetetlenül fontos tevékenységről van szó!

Üdvözlettel: